关于做好博士硕士学位二级学科自主设置工作的通知

各学院：

根据国务院学位委员会、教育部下发的《学位授予和人才培养学科目录设置与管理办法》（学位〔2009〕10号）和教育部办公厅下发的《授予博士、硕士学位和培养研究生的二级学科自主设置实施细则》（教研厅〔2010〕1号）的要求，结合我校的实际情况，决定开展新增一级学科目录内二级学科自主设置工作，以及原自主设置的二级学科的重新论证工作，现将有关事宜通知如下：

一、二级学科设置的基本原则

二级学科的自主设置与调整，应遵循学科发展规律，要有利于人才培养，有利于学科特色的形成，与国家经济建设和社会发展对高层次人才的需求相适应。

二、二级学科设置的基本条件

（一）与所属一级学科下的其他二级学科有相近的理论基础，或是所属一级学科研究对象的不同方面。

（二）二级学科要具有相对独立的专业知识体系，已形成若干明确的研究方向。

（三）社会要对该二级学科有一定规模的人才需求。

（四）培养单位应具备设置该二级学科所必需的学科基础和人才培养条件，有一支知识结构、年龄结构和专业技术职务结构合理的教师队伍，能开设培养研究生所需的系列课程。
（五）对于自主设置的目录外二级学科，还须具有与其它二级学科互不交叉的学科梯队。
三、目录内二级学科的自主设置与调整

（一）目录内二级学科是指2010年和2011年审核增列的一级学科（见附件一）对应的目录内二级学科。
（二）各学科应根据经济和社会发展对高层次人才的需求，结合本学科特色和人才培养所具备的条件，对一级学科目录内已经招生的二级学科和拟增设的目录内二级学科一并进行必要性、可行性论证（见附件二、三）。
（三）聘请5人以上（含5人）外单位的同行专家（须是博士学位授予单位的博士生导师）组成专家组对论证报告进行评议。
四、目录外二级学科的自主设置与调整

（一）目录外二级学科是指国家已经批准的自主设置的二级学科（见附件四）。
（二）各学科应根据经济和社会发展对高层次人才的需求，国内外学科的最新发展，结合本学科人才培养条件，对已经批准的目录外二级学科的增设或更名方案，进行必要性、可行性论证（见附件五、六、七、八）。

目录外二级学科的学科代码为六位，前四位为该学科所在的一级学科代码，第五位为“Z”，第六位为顺序号（从“1”开始顺排）。
（三）各学科聘请7人以上（含7人）外单位的同行专家（须是博士学位授予单位的博士生导师）组成专家组对增设论证报告进行评议。
（四）对于撤销自主设置的二级学科，按照附件九的要求提出撤销申请。
五、时间安排

（一）各学科在9月10日前完成论证报告，9月15日前完成专家组评议工作。

（二）各学科9月16日将二级学科论证方案和专家评议意见表纸质材料各一份、以及论证方案的word文档和专家评议意见表的扫描图片交研究生部学位办。
（三）9月下旬召开校学位评定委员会会议，表决通过自主设置和调整的二级学科名单。对于自主设置的目录外二级学科名单，在教育部指定的信息平台上公示。
学位办联系人：夏曼丽 mlxia@njnu.edu.cn  ，联系电话：85891621。
附件一：2010年和2011年审核增列的一级学科名单

附件二：自主设置目录内二级学科论证方案（提纲）

附件三：自主设置目录内二级学科专家评议意见表（样表）

附件四：自主设置目录外二级学科名单
附件五：自主设置目录外二级学科论证方案（提纲）

附件六：自主设置目录外二级学科专家评议意见表（样表）

附件七：自主设置目录外二级学科备案表（样表）
附件八：自主设置目录外二级学科学科梯队一览表
附件九：撤销自主设置目录外二级学科论证方案（提纲）
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