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师委字〔2012〕9号
★
关于在研究生中开展科学道德
与学风建设宣讲教育工作的通知
各党工委，各学院党委、机关党委、直属单位党委，各党总支，各学院、各部门：

根据中国科协、教育部《关于开展科学道德和学风建设宣讲教育活动的通知》（科协发组字〔2011〕38号）要求及江苏省教育厅、江苏省科协《关于在研究生中开展科学道德与学风建设宣讲教育工作的通知》（苏教研〔2011〕11号）精神，为加强我校研究生科学道德与学风建设，提高人才培养质量，现就在研究生中开展科学道德与学风建设宣讲教育工作通知如下：

一、指导思想

以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，通过开展科学道德和学风建设宣讲教育，引导研究生遵守学术规范、坚守学术诚信、完善学术人格、维护学术尊严，摒弃学术不端行为，努力成为优良学术道德的践行者和良好学术风气的维护者，推进科学道德和学风建设水平的进一步提升，为发展科学事业、增强自主创新能力、建设创新型现代化强国做出积极贡献。

二、工作任务

宣讲教育工作主要包括以下内容：一是科学精神。培养研究生追求真理的信念，勇于探索的精神，敢于质疑的勇气，遵循实证的方法，讲求理性的态度；二是科学道德。引导研究生做到求真务实、实事求是，自觉抵制弄虚作假、浮躁浮夸、侵占他人成果等学术不端行为；三是科学伦理。引导研究生以追求真理性的认识与人类的文明、和平和进步作为科研准则，投身和致力于造福人类的科学研究；四是科学规范。使研究生掌握什么是科学，怎么样获得和创造科学知识，掌握学术研究、学术引用、学术评价等方面的规范。

宣讲教育工作要做到全覆盖、制度化、重实效。各研究生培养学院自2012年开始，每年都要对新入学研究生开展宣传教育；2012年底前须完成对所有新入学及在校研究生的宣讲教育工作；有条件的学院应逐步把宣讲教育对象扩大到高年级本科生、研究生导师和青年教师。

三、学校宣讲教育工作的主要措施

（一）加强宣讲教育工作的组织领导。学校成立南京师范大学研究生科学道德和学风建设宣讲教育工作领导小组（以下简称学校宣讲教育工作领导小组），负责全校宣讲教育工作的部署和领导，对各研究生培养学院宣讲教育工作进行指导、检查、督促和总结。

（二）组建高水平宣讲专家队伍。学校将聘任校内外科学道德高尚、学术成就突出、学术行为规范、在学术界具有重要影响和较高地位的专家学者，担任校集中宣讲教育专家。

（三）明确宣讲教育内容。根据中国科协和教育部的统一要求，印发《科学道德和学风建设宣讲参考大纲》，为各学院开展宣讲教育工作提供指导与参考。

（四）组织全校集中教育宣讲活动。研究生院、宣传部、科技处、社科处联合举办我校研究生科学道德和学风建设宣讲教育报告会，开展有关集中宣讲教育活动。

（五）总结交流宣讲教育情况。通过多种形式，加强研究生科学道德和学风建设宣讲教育工作的总结、交流和宣传，提高宣讲教育工作成效。

四、各学院宣讲教育工作要求

在研究生中开展科学道德和学风建设宣讲教育工作，是研究生培养工作的重要内容，各研究生培养学院要高度重视，认真组织，切实把宣讲教育工作落到实处。

（一）加强领导，精心组织，确保宣讲教育全覆盖。各研究生培养学院要成立科学道德和学风建设宣讲教育工作小组，明确责任，健全工作机制，统筹相关资源，协调组织本学院的宣讲教育活动。要研究制订年度宣讲教育工作计划，落实任务分工，确保活动全面深入开展。各研究生培养学院每年10月底前向学校宣讲教育工作领导小组办公室报送当年宣讲教育工作总结和下一年工作计划。

（二）发挥优势，创新载体，增强宣讲教育实效。要坚持集中教育和分散教育相结合，以科学道德和学风建设为重点，结合学院实际，发挥各自优势，形成工作特色，拓展形式载体，组织开展多种类型的宣讲教育活动。要在专家宣讲基础上，进一步发挥名师、大家的作用，创新宣讲教育模式，切实提高宣讲教育实效。要参照《科学道德和学风建设宣讲参考大纲》，结合当前社会、学术界实际开展宣讲教育，增强感染力和说服力，推动科学道德和学风建设深入人心。

（三）积极探索，不断总结，实现宣讲教育制度化。各研究生培养学院要把科学道德和学风建设宣讲教育工作作为研究生培养的重要环节，列入研究生课程的重要内容。要把宣传教育与研究生的课程学习、科学研究、专业和社会实践、日常生活等密切结合，着力形成宣讲教育的长效机制。学校宣讲教育工作领导小组办公室将按照全国及江苏省科学道德和学风建设宣讲教育活动领导小组的统一要求，组织我校宣讲教育工作的总结交流和成效检查。
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